

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΟΙ ΤΥΧΕΡΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΣΤΗΝ LUCKY COUNTRY

Μια τεράστια φιλανθρωπική οργάνωση η Αυστραλία!

Θα είναι πολύ ακάριστος αυτός που διαφωνεί με την πραγματικότητα, ότι η Αυστραλία είναι μια από τις πιο τυχερές χώρες του κόσμου. Με μυθώδη φυσικό πλούτο, με υποδειγματικό δημοκρατικό πολίτευμα, με εκατοντάδες εθνοτίπες να συμβιώνουν αρμονικά, με αξιόλογο κοινωνική πρόνοια, με δημόσιες υπηρεσίες που λειτουργούν για να εξυπηρετούν τον πολίτη και κυρίως με πολιτική σταθερότητα.

Όμως δεν είναι μόνο αυτά που χαρακτηρίζουν «τυχερή» την Αυστραλία, υπάρχουν και άλλα στοιχεία μοναδικά ίσως στον κόσμο που δεν εκτιμούμε δεόντως. Στην Αυστραλία δεν υπάρχουν πια κερδοσκοπικές επιχειρήσεις, αλλά μεγάλοι φιλανθρωπικοί οργανισμοί που λειτουργούν αφιλοκερδώς για να προσφέρουν εργασία, υψηλούς μισθούς και μονιμότητα στους υπαλλήλους τους. Και όταν απαιτούν γενναιοδωρα οικονομικά προνόμια δεν το κάνουν από απληστία, αλλά για να βοηθήσουν εμένα κι' εσένα φίλε μου. Όταν τα μονοπώλια και άλλες μεγάλες επιχειρήσεις θέλουν ν' αυξηθεί

50% ο φόρος που πληρώνεις για τα αγαθά και υπηρεσίες που αγοράζεις, δεν το κάνουν για να μειωθεί ο φόρος που δεν πληρώνουν και ν' αυξηθούν τα κέρδη τους, αλλά για να υπάρχουν χρήματα για τις συντάξεις, την υγεία, την παιδεία και τις υποδομές. Είμαστε ακάριστοι και πρώτος εγώ που καταγγέλω τις μεγάλες επιχειρήσεις που δεν πληρώνουν ούτε το νόμιμο 30% του φόρου εισοδήματος, γιατί υπάρχει πολύ σοβαρός λόγος. Οι επιχειρήσεις δεν πληρώνουν φόρους για να έχουν χρήματα να πληρώνουν τους εργαζόμενους εδώ και στις Φιλιππίνες ή στην Ινδία όπου έχουν επεκτείνει το φιλανθρωπικό τους έργο. Σου λέει η Τέλστρα, για παράδειγμα, αφού ένας Αυστραλός άνεργος θα πάρει επίδομα γιατί να μην απολύσω 400 συμπατριώτες μου και να δώσω τις δουλειές τους σε πάμφτωχες χώρες; Βέβαια, δημιουργούνται ακόμη 400 φτωχοί Αυστραλοί, όχι όμως επειδή η φιλανθρωπική Τέλστρα θέλει ν' αυξήσει τα κέρδη της, όπως νομίζετε.

Αυτά ακούω σε συζητήσεις στην τηλεόραση και στα δελτία των ειδήσεων και βουρκώνουν τα μάτια μου. Είναι ώρα

για τέτοιες συγκινήσεις στην ηλικία μου;

Πώς να μην λυπηθώ και να συμμεριστώ τον πόνο της τράπεζας Westpac που έδειξε κέρδη μεν \$7,8 δις στους τελευταίους 12 μήνες, αλλά η καύσιμη αγωνιά μαζί με τις άλλες χρυσοφόρες τράπεζες για τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν; Αν μπορούσα θ' αγάλιαζα για να παρηγορήσω την πρόεδρο του Εμποροβιομηχανικού Επιμελητηρίου που ήταν έτοιμη να κόψει τις φλέβες της στην τηλεόραση, επειδή οι εταιρείες στην Αυστραλία πληρώνουν μεγάλους φόρους και δεν είναι ανταγωνιστικές. Ευτυχώς, η κυβέρνηση Τέρνμπουλ συμμερίζεται τις αγωνίες των κροίσων που δεν μπορούν ν' ασκήσουν το φιλανθρωπικό έργο τους και σκέπτεται να εκσυγχρονίσει το φορολογικό σύστημα για να διορθώσει τις αδικίες που υποφέρουν τα μεγάλα οικονομικά συμφέροντα.

Όμως επειδή δεν είμαι καλός στην αριθμητική θα ήθελα να ρωτήσω τον ευφυέστατο πρωθυπουργό, Μάλκολμ Τέρνμπουλ και τον επιδέξιο Θησαυροφύλακά του, Σκοτ Μόρισον: Αν καταργήσουν το φόρο εισοδήματος στην βι-

ομηχανία, θα γεμίσει η Αυστραλία από εργοστάσια κατασκευής αυτοκινήτων, οικιακών ηλεκτρικών συσκευών, ρούχων, υποδημάτων κλπ.; I don't think so, Mr Prime Minister!

Η φορολογία δεν έχει τίποτε να κάνει με τα κέρδη, θεός στο εμπόριο είναι οι πωλήσεις, η κατανάλωση, γιατί χωρίς αυτά δεν υπάρχουν κέρδη. Understand?

Να το πάρουμε και από την ανάποδη; Πιστεύουν πραγματικά ο ευφυέστατος πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ και ο επιδέξιος Θησαυροφύλακά του, Σκοτ Μόρισον, πως θα δούμε χρεοκοπίες κολοσσών αν αυξήσουν το ποσοστό φόρου που πληρώνουν οι τράπεζες, οι ασφαλιστικές εταιρείες, τα μεγάλα σουπερμάρκετ, οι πετρελαιοϊκές εταιρείες κ.ο.κ.; Πιστεύουν ότι αυτές οι εταιρείες θα εγκαταλείψουν δισεκατομμύρια δολάρια κερδών κάθε χρόνο επειδή θα πληρώνουν μεγαλύτερο φόρο, για να πάνε σε χώρες με μικρότερο φόρο; Αν πιστεύουν αυτά ο κ. Τέρνμπουλ και ο κ. Μόρισον, δεν θα πρέπει να κυβερνούν τη χώρα μας.

Πώς να δει προκοπή η πατρίδα μας;

Όταν ο αλπίστου μνήμης πρώην πρωθυπουργός, Γιώργος Παπανδρέου, έλεγε πως «λεφτά υπάρχουν» δεν ήξερε άραγε ποιοί τα είχαν τσεπώσει; Δεν ήξερε πως οι καναλάρχες, μεγαλοεκδότες και ολιγάρχες είχαν εισπράξει τουλάχιστον 10,6 δις ευρώ δανεικά κι' αγύριστα από τις τράπεζες όσο κυβερνούσε ο δικομματισμός; Αν αυτή η συμμορία δεν είχε διαρρήξει τις τράπεζες με τη βοήθεια των τραπεζιτών, δεν θα χρειάζονταν σήμερα ανακεφαλαίωση με 14,5 δις ευρώ.

Η ελληνική Δικαιοσύνη, πάντως, κάνει τα πρώτα αποφασιστικά βήματα για να λογοδοτήσουν όσοι άνοιξαν αφειδώς τις κάρτες της χρηματοδότησης προς μιντιακούς ομίλους -ήδη υπερδανεισμένους και παρόλα αυτά χρεοκοπημένους- και να κοπεί ο ομφάλιος λώρος που συνέδεε και συνδέει καναλάρχες-μιντιάρχες με το τραπεζικό σύστημα. Οι κάρτες δεν έκλεισαν ούτε και κατά τη διάρκεια των έξι χρόνων των μνημονίων, όταν άλλες βιώσιμες επιχειρήσεις έβρισκαν σφραγισμένες τις πόρτες. Όπως αναφέρουν καλά ενημερωμένες πηγές, ο πρώτος που καλείται από τον οικονομικό εισαγγελέα Παναγιώτη Αθανασίου είναι ο εκδότης των «Νέων» και του «Βήματος» και μέτοχος του MEGA, Σταύρος Ψυχάρης, ως ύποπτος για ηθική αυτουργία σε απιστία για δάνεια ύψους 198 εκατ. ευρώ.

Η σειρά με την οποία καλούνται οι εκδότες και οι καναλάρχες δεν είναι τυχαία, αλλά προκύπτει από το πόρισμα της ΤτΕ. «Θα κληθούν πρώτα αυτοί που

έχουν τα μεγαλύτερα δάνεια. Η έρευνα σκοπό έχει να εξετάσει αν αυτές οι επιχειρήσεις πληρούσαν τις προϋποθέσεις ώστε να παίρνουν δάνεια και παρατάσεις αποπληρωμής», σημειώνουν δικαστικές πηγές. Προσθέστε σ' αυτά τα δις τις δεκάδες εκατομμύρια ευρώ σε χρέη των κομμάτων, δανεικά κι' αγύριστα κι' αυτά, αλλά χωρίς ντροπή η τρόικα απαιτεί να βγει σε πλειστηριασμό το σπίτι ανεργου! Ποιός φταίει για όλα αυτά; Μα, ποιός άλλος; Ο Τσίπρας, σύμφωνα με τους γραφικούς αριστερούς και δεξιούς άσπονδους εχθρούς του, επειδή δεν έχει το μαγικό ραβδί για να κάνει θαύματα στους λίγους μήνες που βρίσκεται στην εξουσία...

Ο Αδωνις δημαγωγεί ανερυθρίαστα με απειλές πως αν εκλεγεί πρόεδρος της ΝΔ «θα λογοδοτήσει ο Τσίπρας για τη ζημιά που έκανε στην Ελλάδα»(!) και πιθανόν να κερδίσει τις λιγοστές ψήφους οπαδών του άλλου караγκιόζι, Τζήμερου, ενώ ο «νεαρός» υποψήφιος για την προεδρία, Τζιτζικώστας, προειδοποιεί και με σοβαρό ύφος πως «ο ΣΥΡΙΖΑ οδηγεί την χώρα στην καταστροφή»(!)

Εχετε καταλάβει, δηλαδή, πού το πάει γενικά η αντιπολίτευση στην Ελλάδα; Πριν εκλεγεί πρωθυπουργός ο Αλέξης Τσίπρας, η πατρίδα μας ήταν μια ευημερούσα χώρα, ένα κράτος που λειτουργούσε παραδειγματικά, χωρίς καταστροφικά Μνημόνια, χωρίς εθνικό χρέος 400 δις ευρώ, χωρίς ανεργία στο 30%, χωρίς φοροφυγάδες, χωρίς λαμόγια πολιτικούς, χωρίς παιδιά που λιποθυμούσαν από την πείνα στο σχολείο, χωρίς χιλιάδες μικροεπιχειρη-

ματίες και οικογενειάρχες που αυτοκτόνησαν, χωρίς τα μισά μαγαζιά κλειστά, χωρίς Γιωργάκη Παπανδρέου, χωρίς Σαμαρά και Βενιζέλο, χωρίς, χωρίς, χωρίς... Μέχρι που ήρθε αυτό το καλόπαιδο ο Τσίπρας και τα έκανε λίμπα σε μερικούς μήνες το τσογλάνι του κερατά και διερωτώμα!

Πώς να δει προκοπή η πατρίδα μας όταν υπάρχουν άνθρωποι που πιστεύουν ακόμη στα παραμύθια; Όταν υπάρχουν τόσοι πολλοί συμπατριώτες μας που πάσχουν από αλτσχάϊμερ και ξέχασαν ποιοί έφεραν τη Τρόικα στην Ελλάδα, ποιοί κατέστρεψαν την εθνική οικονομία, ποιοί τους έκωσαν τις συντάξεις και τους μισθούς, ποιοί τους έκλεισαν τα μαγαζιά, ποιοί τους έκαναν άνεργους, ποιοί κατέστρεψαν το σύστημα υγείας και τα ασφαλιστικά ταμεία και έστειλαν τα παιδιά τους πρόσφυγες στα πέρατα της γης;

Ο Γιάννης Βαρουφάκης στην Αυστραλία

Ο πρώην υπουργός Οικονομικών στην κυβέρνηση Τσίπρα από τον Ιανουάριο έως τον Ιούλιο φέτος, Γιάννης Βαρουφάκης, θα επισκεφτεί άλλη μια φορά το Σίδνεϊ σε μερικές βδομάδες και με την ευκαιρία θα συμμετέχει στις Carnegie Conversations με θέμα «Πολιορκημένη Δημοκρατία» (Democracy under siege) και θα προεδρεύει η καταξιωμένη δημοσιογράφος και τηλεπαρουσιάστρια, Μαίρη Κωστακίδη. Η εξαιρετικά ενδιαφέρουσα συζήτηση θα γίνει στην αίθουσα Studio του Opera House, την Κυριακή 29 Νοεμβρίου 2015 και ώρα 3 μ.μ. με τιμή εισόδου \$30.